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Dagsorden og referat af Forældrebestyrelsesmøde i Dagplejen  

d. 28. august 2024 kl. 17-19 

Skibsværftsvej 4, Nakskov 

Mødelokale Enehøje 

 

Deltagere: Maria, Mathilde og Simone (forældre) Karina, og Liane 
(dagplejere) Rikke (souschef) og Ulla (dagplejeleder) 

Fraværende:  

Mødeleder: Maria 

Referent:  Ulla 

 

  

 

Sidste nyt fra dagplejen  

Dagplejere, stordagpleje, gæstehuse mv. 

Der er ansat 2 dagplejere hjemme til opstart 1/8 og 1 dagplejer 
til opstart 1/9. 

Der er stoppet medarbejdere i gæstehuse/stordagpleje, og der 
ansættes nye dagplejere i denne måned. 

Økonomi 

Vores økonomi er desværre præget af et underskud på ca. 
600.000. dette skyldes bla. medarbejdere der er stoppet og 
opstart af stordagpleje. 

(dette punkt fik jeg ikke med under mødet, men dette er status 
på økonomi) 
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Kørsel med dagplejebørn  

Der har været en del henvendelser både fra dagplejerne og fra forældrene 
ifh til opstramning af kørsel med dagplejebørn i dagplejers egen bil.  

Den foreløbige beslutning om, at dagplejeren kan køre med max 2 børn, og 
ingen børn må sidde på forsædet og der skal benyttes forældrenes autostole 
giver anledning til bekymring fra både dagplejere og forældre. Dette ifh til 
dagplejerens muligheder for deltagelse i aktiviteter og legestue, specielt for 
de dagplejere der bor langt væk fra byerne og hvor den offentlige trafik ikke 
kører. 

Ledelsesteamet har evalueret på dette., og kommer med et udkast til 
forældrebestyrelsen til drøftelse, se nedenfor: 

Antal børn – max 3 børn (medmindre det er en stor bil med plads til 7 
personer) 

Placering af børnene i bilen – korrekt fastspændte – ingen børn på 
forsædet og ingen børn på selepuder, hvis der køres med 3 børn, skal 
børnene sidde på bagsædet i hver af deres godkendt autostole til børn 0-
3,1 år 

Hvilke stole kan benyttes – der kan benyttes dagplejer eller forældres 
autostole, alle autostole skal være varefakta godkendt. 

Når dagplejer kører med børnene, skal en dagplejer give besked til 
afdelingsleder, med info om kørsel og formål med kørsel. 

Dagplejer afholder selv udgiften til bil og autostole. 

 

Forældrebestyrelsen skal tage beslutning om ledelsens forslag. 

Forældrebestyrelsen har vedtaget ledelsens oplæg, dette meldes snarest 
ud til alle forældre og dagplejere. 
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Morgentelefon 

Status på morgentelefonen og det fortsatte arbejde på en fælles 
morgentelefon for hele Lolland Dagpleje 

Pr. 1/9-24 kommer områderne Holeby og Rødby med på central 
morgentelefon og de sidste områder kommer med senest ved udgangen af 
2024, start 2025. 

Vi ønsker planlæggere i alle områder. 

 

Dagplejernes arbejdsmiljø 

Der er et vedvarende fokus på dagplejernes arbejdsmiljø.  

Skræddersyet APV udarbejdet sammen med MED udvalget og gennemføres i 
oktober måned. Spørgeskema udsendes fra HR til dagplejere i hjemmet.  

Der skal ske interview af alle ansatte i gæstehuse og stordagpleje, kan det 
være svært for jer. Ulla dagplejeleder har været fremsat af HR som 
interviewer. Det er ikke anonymt når det er Ulla, retter forældrebestyrelsen 
en opmærksomhed på.  

Vi spørger MED udvalget og de ansatte i gæstehuset ifh til hvilken form de 
ønsker på APV’en. 

Alle i MED udvalget deltager i arbejdsmiljødag til November. 

Dagplejen følger arbejdsmiljøaftale for 2024 vedtaget på HovedMED. 

Der er pt. valgt 2 AMR i områderne Syd og Nord, og vi håber på at få valgt 
yderligere 2 AMR i områderne Vest og Øst. 

Legestuer til alle 

Status på proces legestuer til alle, herunder Nakskov og Maribo. 

Der har været kig på 2 lokaler i hhv Maribo og Nakskov, der tidligere har 
været benyttet til sprogbase. Disse lokaler kunne med nogle justeringer 
benyttes til dagpleje. Dette lader sig ikke gøre, da der er kommet ændringer i 
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bygningsreglementet, og derved ændret anvendelse af lokalerne, samt 
benyttelse til små børn 0-3 år, som ikke selv kan løbe ud ved f.eks brand, skal 
ske en godkendelse og dette er samlet estimeret til kr. 10. mill samlet for 
begge lokaliteter. Dette er naturligvis ikke en mulighed rent økonomisk. 
Staben er i gang med at se på hvad det vil koste at satse på det ene 
legestuetilbud evt. i Nakskov. 

Staben er samtidig i gang med at undersøge ledige lokaler i både Nakskov og 
Maribo, som tidligere har været benyttet til 0-3 år, og hvor godkendelsen er i 
hus. 

Børn og brug af skærm 

Ændring i dagtilbudsloven pr. 1/7-2024 om brug af skærm. 

Dette er tidligere i juni 2024 sendt ud til alle forældre og dagplejere. 

Det er ikke længere tilladt at børn i dagpleje og vuggestuer kigger på en 
skærm, det være sig Ipads, mobiler, TV eller PC, heller ikke i pædagogisk 
øjemed. Det er tilladt at tænde for musik på Ipads eller mobil og sætte 
skærmen væk fra børnene, hvis der f.eks. skal lyttes/danses til musik eller 
høre dyrelyde eller andet hvor lyden og ikke billedet på skærmen er relevant 
at benytte. 

Deltagelse i foredrag med Rikke Yde 

Forældres deltagelse i foredraget med Rikke Yde d. 25/2-2025 

Dette foredrag bliver alene med deltagelse af dagplejere. 

 

Pædagogisk lørdag 

Der vil blive afholdt en Pædagogisk lørdag d. 23. november 2024. 
Opkvalificering i sprogtrappen. 

Temaet vil være en opkvalificering i Sprogtrappen af Pia Thomsen. 
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Efterfølgende vil der være 2 digitale oplæg over tid, disse vil dagplejerne 
skulle tilgå i middagsstunden, og kan de ikke den pågældende dag, vil de 
kunne tilgå oplægget på et senere tidspunkt. 

Rekruttering af dagplejere   

Vi arbejder fortsat på alternative løsninger ifb med at rekruttere dagplejere. 

Vi nedsætter en arbejdsgruppe som skal komme med initiativer til altrnative 
rekrutterings løsninger. Denne arbejdsgruppe skal bestå af afd.ledere, 
dagplejeleder og 1-2 dagplejere. 

Forældrehenvendelser 

Status på forældrehenvendelser – er der kommet nye henvendelser til 
forældrebestyrelsen. 

Der er indkommet 2 henvendelser: 

1. Opstartsmøder - Kontakt på mail fra afdelingsleder, skal der ske en 
opringning fra afd.leder for at sikre at forældrene har modtaget mail 
om opstartsmøde og har mulighed for at deltage 

2. Aula – Opmærksomhed på at der er dagplejere der sjældent gør brug 
af Aula til info fra dagplejehverdagen, dette ca 1 gang pr. uge. 

Nedenfor uddrag af dagplejehåndbogen: 

”På Aula dokumenteres det pædagogiske arbejde. Minimum en gang om ugen 
skal du lægge fotos op i Aula under galleri. Når der tages foto af børnene, skal 
det altid ske ud fra pædagogiske og etiske overvejelser, så det ikke opleves 
ydmygende eller krænkende på barnet eller dets pårørende.” 

Foto er ikke et spørgsmål om antal foto, men et spørgsmål om få og gode 
foto der dokumenterer det pædagogiske arbejde, og altså ikke portrætfoto 
af børnene. Dagplejeren skal også beskrive kort om ugens forløb, så 
forældrene derved har mulighed for at samtale med barnet omkring 
hverdagen. 
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Datoer til forældremøde i 2024 – sæt allerede nu X og i vil høre nærmere 
om tidspunkt og hvor mødet lokalt afholdes 

Der er besluttet 4 forældremøder og med deltagelse af Ulla i alle 4 teams. 

Team Syd – Rødby, Rødbyhavn og Holeby d. 18. september 

Team Øst – Maribo, Bandholm og Østofte d. 24. september 

Team Nord – Nakskov – 26. september – Maria deltager  

Team Vest – Dele af Nakskov – Søllested og Dannemare – 1. oktober – 
Simone - Mathilde 

Der vil i alle 4 teams være valg til forældrebestyrelsen, og vi håber der er 
nogle forældre der har tid og lyst til at melde sig.   

4 møder pr. år og 2 møder evt. som online møder  

Der kommer et skriv ud til alle forældre i uge 37 der beskriver arbejdet i en 
forældrebestyrelse. 

Ledelsen vil undersøge muligheden for at de forældre der er forhindret i at 
deltage, i forældremødet kan deltage via ZOOM – spørger forældrene. 

Det er frivilligt for dagplejerne om de vil deltage i forældremøderne. 

Bestyrelsens beretning – denne holdes af Ulla 

Tilbud om oplæg og uddeling af foldere omkring SES (samarbejde efter 
skilsmisse) fra familiekonsulenter fra Familiecenter Toftgård. De har 
mulighed for at deltage på forældremøderne d. 18/9 og 1/10. 

Ulla fortæller kort om SES og uddeler foldere på de 2 andre forældremøder. 

Info til bestyrelsen om deltagelse (antal) når alle forældre har tilmeldt sig. 

Åbningstider  

I nogle områder af Lolland dagpleje er der fredage åbningstid frem til kl. 
14.30. Dette er meget tidligt og giver udfordringer for at kunne nå at afhente 
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børnene, samtidig kan det også være svært for nogle af børnene at være 
udhvilet når dagplejen lukker tidligt. 

Forældrebestyrelsen ønsker at der iværksættes en afdækning af hvornår 
børnene i de berørte områder afleveres/afhentes, for at se på muligheden 
for at have længere åbent på fredage. 

Der er indhentet data fra Aula på 16 dagplejere fordelt på Nord, Vest og Syd, 
for de dagplejere der lukker kl. 14.30 om fredagen. 

Det er en stor mængde data der strækker sig fra uge 24 – uge 33. Vi har 
samlet et udsnit for 3 dagplejere fra alle tre områder for alle deres 4 børn. 
Det viser at tiden mandage-torsdage kl. 6.30-16.30 ikke udnyttes hos alle 3 
dagplejere. Der er meget få dage hos alle hvor tiden udnyttes, men ikke både 
morgen og eftermiddag. Det resterende data på de øvrige 13 dagplejere skal 
også behandlers i løbet af september/oktober måned. 

Status er pt. at sagen ligger i Staben da det skal undersøges hvorvidt det skal 
være en politisk beslutning ifh til retningslinjer for åbningstider. 

Eventuelt 

  

➢ Barnets lov pr. 1/1-2024 

På Lederseminaret for skole og dagtilbud i september arbejdes med 
Lolland Kommunes fælles børnesyn  

➢ Eksternt tilsyn også i gæstehuse, legestuer og stordagpleje fra 2025 

Samlet afrapportering, på et forældrebestyrelsesmøde, fra eksternt 
tilsyn for dagplejere i hjemmet kommer inden udgangen af 2024, 
muligvis start 2025 

➢ Søvn – Henvendelse fra dagplejere der oplyser, at nogle forældre ikke 
ønsker deres børn skal sove eller børn skal vækkes fra søvnen. 

Alle børn 0-3,1 år skal som minimum have hviletid, og kunne slappe af 
og give både krop og hjerne en pause.   
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De mindste børn 0-2 1/2 år bliver lagt til søvn, og fra 2 1/2 år vil børnene 
blive lagt, medmindre forældrene ikke ønsker dette, så tilbydes de 
hviletid. Falder barnet i søvn vil dagplejer ikke vække barnet, da der er 
et søvnbehov. 

Vi følger anbefalinger fra SST og Center for søvn.  

 


